
 

 

එúතරා රස කැɪɢලú සෑǏෙමǏ ȘŹ සහ ʇǧ අතර අǩපාතය 6 : 1 ɪය ɒƱය. ʆǐ ɭ වරදûǦ 
ʇǧ 100g වැƋȚර එකƱ ɭ අතර එɪට ȘŹ සහ ʇǧ අතර අǩපාතය 3 : 1 ɪය. ඒ අǩව,  

601. ȿɢ Ƚɹණෙɏ ȿɥ බර ෙසායǦන  
602. Ƚɹණෙɏ ȿɢ අǩපාතය ලබා ගැǨමට නැවත ෙකාපමණ ȝමාණයûǦ ȘŹ එකƱ කල 

ɒƱද?  
 

603. ɓɜයා ෙපෙහාරවල 35 නɐෙſŸ අඩංěය. නයෙſŸවɣǦ 20% නɐžජǦ නȼ 
ෙපාෙහාරවල අඩංě නɐžජǦ ȝƯශතය ෙසායǦන.  

604. ɓɜයා ෙපෙහාරවල 25 නɐෙſŸ අඩංěය. නයෙſŸවɣǦ 40% නɐžජǦ නȼ 
ෙපාෙහාරවල අඩංě නɐžජǦ ȝƯශතය ෙසායǦන 

605. අඹ ෙගාඩක ඇƯ අඹ 5, 7, 11 ෙගාඩවɢ වලට ෙගාඩගසන අවස්ථා ෙව සෑම ɪටම අඹ ෙගƋ 
4ú ඉƯɜ ෙɩ නȼ එʏ ඇƯ අවම අඹ ȝමාණය üයද?  

606. ȚǊගලෙයú 10Kmh-1 ෙɩගෙයǦ 30Km ǐරúද 25 Kmh-1 ෙɩගෙයǦ පැය 6úද අවසǦ 
පැය 3 Ʊල 60Km ǐරúද තම වාහනය ධාවනය කෙɢ නȼ ඔʑෙĘ ගමෙǦ සාමානɕ ෙɩගය 
ෙසායǦන.  

 පහත ȿɣǦ Ǐ ඇƯ වචන ɒගලය අතර පවƯන සȼබǦධතාවයට සමාන ෙහා වඩාƮ ආසǦන 
සබදතාවය සʏත වචන ɒගලය ෙතʤරǦන.  

607. Țතා : මව  
a. බෑණා : ȚංĽ අȼමා  
b. Țතා : නැǦදා  
c. Șයා : ආļĽ  
d. Șයා : ǐව  

608. තරගය : ǎǩම  
a. āයාව : ȝƯāයාව  
b. ȝƯඵලය : උƮසහය  
c. ɪභාගය : ȝƯඵලය  
d. ȝයƮනය : ජයĞහණය  

609. Ǒපත : ජලය  
a. ǧවස : තාȗපය  
b. ගංගාව : ඉɬර  
c. වැව : වාන  
d. කǦද : සාǩව  

 
 
610. ɫ : Ȭසɢ  

a. ǎග : යාර  



 

 

b. ධානɕ : අŻව  
c. රǦ : මංචාƋ  
d. ýරúකǦ : ෙස්ɞව  

611. ගහ : ෙපාƮත  
a. ȪƮƯය : ȪƱ ʆƱවම  
b. ǧවස : වහල  
c. පʈȼȪය : ȿදɢ  
d. පාර : තාර  

 පහත ɞපය පදනȼව A, B, C, D, E, F, G ȝශ්නවලට ලැෙබන අගය ෙසයǦන. 
29 5 12 7 A 

38 6 B 8 24 
45 C 15 10 30 
12 4 5 D E 
F G 9 3 19 

612. A = ?  
613. B = ?  
614. C = ?  
615. D = ?  
616. E = ?  
617. F = ?  
618. G = ?  
619. එúතරා නගරයක ජන ගහනය ǎනකǏ ෙදěන වන අතර සȼțəKෙයǦ Șɝ යාමට ǎන 

32ú ගත වǦෙǦ නȼ එɐǦ Șɝයාමට ǎන üයú ගත ෙɩද?  
620. සමǦත 225ú ʆŹන ෙපɣමක අග ʆට බැɦ ɪට 97 ෙවǧයා ෙɩ නȼ ඔʑ ȿල ʆට බැɦ ɪට 

üෙවǧයාද?  
621. යȼ සංඛɕාවú තවƮ සංඛɕාවûǦ අඩú වන අතර අඩú වන සංඛɕාෙව ඝනය සහ අෙනú 

සංඛɕාෙɩ වə.ය සමාන ෙɩ නȼ වə. සංඛɕාව සහ ඝන සංඛɕාව ෙසායǦන.  
622. පංƯයක ළȿǦෙගǦ 1/6 ǐɉɞ සපƮƱද, ඉƯɜෙයǦ 1/5ú කɥ සපƮƱද ඉƯɜ අය 

ෙසෙරȗȚද පැලද පැȽණ ඇƮනȼ ෙසෙරȗȚ පැලද පැȽණ ʆŹ ගණන 80ú නȼ පǦƯෙɏ 
ʆŹන ȿɥ ලමɐǦ ȝමාණය üයද?  

 එúතරා රස කැɪɢලú සෑǏෙමǏ ȘŹ සහ ʇǧ අතර අǩපාතය 8 : 2ɪය ɒƱය. ʆǐ ɭ වරදûǦ 

ʇǧ 200g වැƋȚර එකƱ ɭ අතර එɪට ȘŹ සහ ʇǧ අතර අǩපාතය 2 : 1 ɪය. ඒ අǩව,  
    

623.       ȿɢ Ƚɹණෙɏ ȿɥ බර ෙසායǦන      
 



 

 

 
 
                                                             

624.  Ƚɹණෙɏ ȿɢ අǩපාතය ලබා ගැǨමට නැවත ෙකාපමණ ȝමාණයûǦ ȘŹ එකƱ කල 
ɒƱ  

 
625. ǎනකට අƋ 5 උඩ පǧන ෙගȼෙබú නැවත අƋයú පහළට ɣස්සා ඒ නȼ අƋ 29 ගැɉɞ 

ʘදûǦ එෙගාඩ ඒමට ෙගȼබාට ǎන ûයú ගත ෙɩද?  
 පහත සදහǦ ɟප සටහන ෙහාǎǦ ǧɝúෂණය ෙකාට අදාල ʏස්තැǦවලට ආ ɒƱ ෙකාටස 

ෙතʤරා යŹǦ ඉරú අǎǦන. 
    4    
        

1        
   3     
      5  

 
626. ෙමම රටාව අǩව පළȿ ʏස් ෙකාŻ ෙදකට ආ ɒƱ ɟපය වǦෙǦ,  

1.     2.    3.   4.  
 
627. ෙදවන ȝශ්නෙය ʏස් ෙකාŻ Ʊනට ආ ɒƱ ɟපය වǦෙǦ,  

1.     2.   3.   4.  
 

628. ƱǦවන ȝශ්නෙය ʏස් ෙකාŻ Ʊනට ආ ɒƱ ɟපය වǦෙǦ, 
1.     2.    3.    4.  

 
 
629. හතරවන ȝශ්නෙය ʏස් ෙකාŻ Ʊනට ආ ɒƱ ɟපය වǦෙǦ, 

1.     2.    3.    4.  
 
 
630. පස්වන ȝශ්නෙය ʏස් ෙකාŻ Ʊනට ආ ɒƱ ɟපය වǦෙǦ, 

1.        2.   3.   4.  
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 පහත වěව සකස් කර ඇƮෙƮ 1 ʆට 49 දúවා භාɪත කරȽǦය. හතරට පහළට හා ɪකəKවල 

අගය 175ú වන ෙස් සකස් කර සංඛɕා 4 බැęǦ ඉවƮ කර ඇත. අදාල සංඛɕා ƵƮවයට ʈǐʈ 
ගැලෙපන ස්ථානෙයǦ අංකය ȝශ්න අංකය ඉǎɜෙයǦ ɣයǦන.  

22 47   10 35 4 

A  C  42 11 29 

  24 49 18 36 12 

13 31 7 25   37 

38 14   D  20 

  B  2 27 45 

E  40 9 34 3 28 
 
 
 

                                
                                 

 

I.  

  
 

II.  

  
 

III.  

  
 

IV.  

 

21     39  

46      15 

32      1  

   8       33 

43    19 

 26     44 

5   23  

   30     6 



 

 

  
 
 

V.  

 
 
631.  A =? 
632.  B = ? 
633.  C = ? 
634.  D = ? 
635.  E = ? 
 කəudǦත ශාලාවක ෙස්වකɐǦෙ ගǦ ෙහාදම 7 ෙදනා ෙතʤරා ගැǨමට පැවැƮɭ තරගෙɏ 

ȝƯඵල ǧýƮ ɫ ඇත. ඔɬǦ A,B ,C,D,E,F, සහ G ෙව. ඔɬǦෙĘ තනƱɞ ෙ මෙය්. ɣȘකɞ, 
යƱɞ ෙɢඛන, ȘʘගැǨෙȼ ǧළධාɜ, ȿදɢ අයකැȽ,කəයාල සහායක, ʈපɝúෂක සහ ȿරකɞ 
ෙɩ. (ȘɣෙවɣǦ ෙනාෙɩ) තරගෙɏ ȝƯඵල අǩව ඔɬǦ ලබාගƮ ස්ථාන Șɣඹදව පහත සදහǦ 
ෙතාරƱɞ Ǐ ඇත.  
 හයවන ස්ථානය ලබාගƮෙƮ ɣȘකɞවාය.  
 ȘʘගැǨෙȼ ǧළධාɜ A.  
 ȿදɢ අයකැȽ ƱǦවන ස්ථානය ලබා ගƮෙƮය.  
 D ʈපɝúෂක ෙනාවන අතර ඔʑ ලබාගƮ ස්ථානය E ලබාගƮ ස්ථානය ලගටම ඇƯ 

ස්ථානෙɏ ගƮ තැනැƮතාට පʈවය.  
 ȿරකɞ වන G පස්වැǧ ස්ථානය ලබා ගƮෙƮය.  
 ʈපɝúෂකෙĘ ස්ථානයට ෙපර ස්ථානය ලබා ගƮෙƮ යƱɞ ෙɢඛකය.  
 BගƮ ස්ථානයට ෙපර හා F  ස්ථානයට G  ෙĘ ස්ථානය ɪය.  

 
636. ෙස්වකයා සමග ඔʑෙĘ තනƱɞ ǧවැරǎව දැúෙවǦෙǦ පහත කවරකද?  

1. F - ɣȘකɞ  
2. B - ȿදɢ අයකැȽ  
3. C - ʈපɝúෂක  
4. A -       කəයාල සහායක  
5. D - යƱɞ ෙɢඛක  

637. පහත සදහǦ අයෙගǦ පළȿවැǧයා කɬද?  
1. යƱɞ ෙɢඛක  2 ȘʘගැǨෙȼ ǧළධාɜ 3. G 4. ʈපɝúෂක   5. E 

638. D ඉǎɜෙයǦ ʆŹ ජයĞාහකයා කවෙරúද?  
1. ȿදɢ අයකැȽ  2. චǦදන A 3. ȘʘගැǨෙȼ ǧළධාɜ  4. B 5. ʈපɝúෂක  

16    41 

  48     17 



 

 

639. ɪǧශ්චය මƜඩලෙɏ ȝමාද ෙදʤෂයú ǧසා ȝƯඵල නැවත සකස් ûɝමට ʆǐɪය. ඒ අǩව 2 
වන ස්ථානය ගƮ තැනැƮතා 4 වන ස්ථානයටද 4 වන ස්ථානය ගƮ තැනැƮතා 2 වන 
ස්ථානයටද  ෙතʤරා ගǦනා ලǎ. නව ȝƯඵල අǩව 4 වන ස්ථානයට ෙතʤරාගƮ අය කɬද,  

1.  A 3. C 
2.  B 4. D 
5    E 

640. ෙමම ෙස්වකයǦට තɕාග ȿදɢ වශෙයǦ 6 වැǧයාට ɞ.3000/-úද, එෙමǦ ƱǦěණයú 
5 ෙවǧයාටද, එෙමǦ ƱǦěණයú 4 ෙවǧයාටද ආǏ වශෙයǦ ලැȬƝ නȼ 7 ෙවǧයාට ලැȬǩ 
තɕාග ȿදල üයද?  

1. ɞ.500/-    3. ɞ.2000/-  
2. ɞ.1500/-   4. ɞ.2500/- 
5    ɞ.1000/- 

 


